
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PROTOKOLL Nr. 969 
Gemeinderatssitzung vom Montag, 16. Juni 2025, 

19.00 Uhr bis 20.35 Uhr 
 
 

Vorsitz Gemeindepräsident Marcel Allemann  

Protokoll Gemeindeschreiber Armin Kamenzin 

Anwesend Fabian Büttler, Andreas Fluri, Doris Hügli, Michael Meister, Nikoletta Milani, 
Manfred Niggli 

Gäste Cordelia Meister, Finanzverwaltung 

Thomas Hunziker, Andreas Riser (Finanzplanungskommission) 

 

1. Protokoll Nr. 968 
Genehmigung 

Nr. 7828 

2. Pendenzen Nr. 7829 

3. Budget Kickoff 
Beratung und Beschlussfassung  

Nr. 7830 

4. Umschuldung Darlehen 
Beratung und Beschlussfassung 

Nr. 7831 

5. Musikschule, Neuanstellungen 
Beratung und Beschlussfassung 

Nr. 7832 

6. Weiteres Vorgehen Suche Behördenmitglieder, Gemeindepräsidium  
Beratung und Beschlussfassung 

Nr. 7833 

7. Legislaturziele 2021-2025 
Beratung und Beschlussfassung 

Nr. 7834 

8. Verschiedenes 
 Bergschule Brunnersberg, Kanton sucht neuen Nutzer 
 Dr. Maria Felchlin Sammlung Digital 

 

Nr. 7835 
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Der Gemeindepräsident begrüsst den Rat und die Gäste zur Sitzung.  

Der Gemeinderat genehmigt die Traktandenliste einstimmig. 

 

1. Protokoll Nr. 968 
Genehmigung 

Der Gemeindepräsident stellt das Protokoll Nr. 968 zur Diskussion und lässt 
abstimmen. 

Nr.7828 

Beschluss 
Der Gemeinderat genehmigt das Protokoll Nr. 968 der Gemeinderatssitzung vom  
2. Juni 2025. 

 

2. Pendenzen  
Der Gemeindepräsident bereinigt die Pendenzen. Zudem werden weitere 
Pendenzen aufgenommen, um eine Arbeitsliste für den neuen Gemeinderat 
bereit zu stellen. 
 

Nr.7829 

 

3. Budget Kickoff 
Beratung und Beschlussfassung  

Der Gemeindepräsident erteilt das Wort der Finanzverwalterin. 

Diese informiert anhand einer Präsentation über den Terminplan mit den 
jeweiligen Arbeitsschritten für die Erstellung des Budgets 2026. 

Die Eingabe der Kommissionen an die Finanzverwaltung hat bis spätestens 
8. September zu erfolgen. Die Budgetklausur ist geplant auf den 21. 
September, so dass die erste Lesung im Gemeinderat am 13. Oktober 
stattfinden kann. Die Dokumente für die Eingaben werden in den kommenden 
Tagen von der Finanzverwaltung an die zuständigen Personen verschickt.  

Der Rat ist sich einig, den Budgetprozess wie vorgestellt durchzuführen. 
Wichtig hierbei ist, dass die Übergabe beim Legislaturwechsel funktioniert. 

Der Präsident der Finanzplanungskommission ergänzt, dass es wichtig ist, 
den Prozess und die Termine einzuhalten. Das Budget sollte so reell wie 
möglich eingegeben werden und nur das, was es wirklich braucht. Die Mittel 
sollen so effizient wie möglich eingesetzt werden. Wenn dies und der Prozess 
eingehalten wird, so sind auch unsere Finanzen im Lot.  

Der Gemeindepräsident bedankt sich bei der Finanzverwaltung und auch bei 
der Finanzplanungskommission für die Arbeit und verabschiedet diese. 

 

Nr.7830 

 

4. Umschuldung Darlehen 
Beratung und Beschlussfassung 

Der Gemeindepräsident erteilt das Wort der Finanzverwalterin. Diese 
informiert über eine Darlehensumschuldung. Ein Darlehen in Höhe von CHF 
1.5 Mio. läuft aus. Es wurden verschiedene Offerten eingeholt. Die für uns 
günstigste Offerte hat die Postfinance abgegeben. Es stellt sich noch die 
Frage der Laufzeit. Nach kurzer Diskussion lässt der Gemeindepräsident 
abstimmen.  

 

Nr.7831 
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Beschluss 
Der Gemeinderat beschliesst einstimmig, das neue Darlehen in Höhe von CHF 1.5 Mio. bei 
der Postfinance über 7 Jahre zu 1% Zins abzuschliessen. 
 

 

5. Musikschule, Neuanstellungen 
Beratung und Beschlussfassung  

Der Gemeinderat nimmt Kenntnis von den Anträgen der Musikschule.  

Im Fach Gitarre hat Christoph Greuter gekündigt. Für ihn soll neu Frau 
Makedonka Angelova angestellt werden in der Lohnklasse 19 Erfahrungs-
stufe 5. Diese soll bereits per 1.1.2026 auf Erfahrungsstufe 6 steigen. 
Die persönlichen Angaben von Frau Angelova liegen dem Gemeinderat vor. 

Im Fach Waldhorn wird Andreas Kamber die Musikschule per 31. Juli 2025 
verlassen. Als Ersatz soll Herr Peter Dimitrov diese Stelle antreten. Er soll 
ebenfalls, wie Andreas Kamber, in die Lohnklasse 19 in der Erfahrungsstufe 
20 eingestuft werden. Auch hier liegen die persönlichen Angaben vor.  

Der Gemeinderat diskutiert die Anträge. Er stellt fest, dass diese Besetzungen 
gemäss dem Schulleiter, die austretenden Mitarbeitenden eins zu eins 
ersetzen und somit bewilligt werden kann. Die Anstellung erfolgt per neuem 
Schuljahr, d.h. auf 1.8.2025. Somit ist ein Anstieg der Erfahrungsstufe bei der 
Anstellung von Frau Angelova bereits auf den 1.1.2026 nicht angezeigt. Der 
erste Anstieg der Erfahrungsstufe ist auf den 1.1.2027 festzulegen. 

Der Gemeindepräsident lässt abstimmen.  

 

Nr.7832 

Beschluss 
Der Gemeinderat beschliesst einstimmig folgende Anstellungen der Musikschule Hinteres 
Thal per 1.8.2025: 
Makedonka Angelova, Fach Gitarre, Lohnklasse 19 Erfahrungsstufe 5, nächster Anstieg der 
Erfahrungsstufe per 1.1.2027. 
sowie 
Peter Dimitrov, Fach Waldhorn, Lohnklasse 19, Erfahrungsstufe 20 
 

 

6. Weiteres Vorgehen Suche Behördenmitglieder, Gemeindepräsidium  
Beratung und Beschlussfassung  

Der Gemeindepräsident orientiert über den Stand der Besetzung der 
Behördenmitglieder. Hier sind nur wenige Meldungen bekannt. Jedoch schon 
einige Mitglieder haben bekannt gegeben, nicht mehr zu Verfügung zu 
stehen, oder sie wechseln die Funktionen. Hier muss weitergesucht werden. 

Auch bei der Besetzung des Gemeindepräsidiums sind wir noch nicht 
weitergekommen. Eine konkret angefragte Person hat gemeldet, dass sie 
zum jetzigen Zeitpunkt nicht zur Verfügung steht.  

Der Gemeinderat wird weitersuchen und an der nächsten Sitzung das weitere 
Vorgehen besprechen.  

 

Nr.7833 
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7. Legislaturziele 2021-2025 
Beratung und Beschlussfassung 

Der Gemeindepräsident geht die Liste der Legislaturziele durch und 
aktualisiert den Stand der Arbeiten. Einige Massnahmen konnten etabliert 
und damit die Ziele erreicht werden. Einiges ist noch offen. Insgesamt kann 
von einem guten Zielerreichungsgrad gesprochen werden.  

 

Nr.7834 

 

8. Verschiedenes Nr.7835 

 Bergschule Brunnersberg, Kanton sucht neuen Nutzer 
Der Gemeinderat nimmt ein Informationsschreiben des Kantons zur Kenntnis. Die 
Stiftung Bachtelen verlässt die Bergschule Brunnersberg. Nun wird eine neue Nutzung 
gesucht. Hierbei ist der Kanton offen für Vermietung, Baurechtsvergabe oder Verkauf. 
Es wird auch die Frage gestellt, ob die Gemeinde Matzendorf an einer Nutzung 
interessiert ist.  

 Dr. Maria Felchlin Sammlung Digital 
Der Ressortleiter Kultur orientiert, dass die Kantone Aargau, Basel-Landschaft, Bern 
und Solothurn ein gemeinsames Portal und Museumsnetzwerk betreiben, das allen 
interessierten Museen und Kulturinstitutionen offensteht. Zusammen werden 
Sammlungsbestände online erfasst und veröffentlicht. Unter anderem wurde die Dr. 
Maria Felchlin Sammlung von unserem Verein Freunde der Matzendorfer Keramik dort 
digital festgehalten. Es lohnt sich auf der Internetseite www.kimnet.ch vorbeizuschauen. 

 
 
Matzendorf, 17. Juni 2025 
 
  Gemeindepräsident Gemeindeschreiber 
 
 
 
 
  Marcel Allemann   Armin Kamenzin 
 


